
steeds nauwer en zorgvuldiger uit te voeren op basis van
onze eigen scorekaart. Wij hebben er inmiddels met
andere donoren samen systemen voor ontwikkeld om de
instelling niet helemaal vrijuit te laten gaan. Er wordt ook
steeds beter gerapporteerd.

Over de EIB heb ik al alles gezegd wat erover te
zeggen valt. Als er weer een nieuwe bank komt, zal ik
ernaar kijken, maar ik ben daar niet enthousiast over,
want dan is Europa uitgebreid en dan hebben wij
plotseling een European Development Bank nodig. Dat
lijkt mij toch te veel van het goede. Ik zei al dat er twee
mogelijkheden zijn voor de nieuwe lidstaten: storten in
het EOF of meedoen met cofinanciering. Bovendien kun
je altijd geld naar de Wereldbank brengen. Daar is het
ook nodig.

De vraag van de heer Van Middelkoop over aid for
trade ben ik kwijt.

De heer Van Middelkoop (ChristenUnie): Dat de
minister de vraag kwijt is, is een beetje zorgelijk, want in
de eerste termijn is zij er ook niet op ingegaan.

Anders dan de minister, is het CPB wel bezorgd over
het effect dat bij het wegvallen van de protectie, nodig
om redenen van handelsliberalisering, de voedselprijzen
omhoog gaan en de voedselimporterende landen, vooral
in de sub-Sahara, daardoor ernstig in de problemen
kunnen komen. Als die wetenschappelijke verwachting
reëel is, is het verstandig daarop te anticiperen in plaats
van te wachten tot daar hongersnood is. In het kader van
dit debat is mijn vraag of dit, als het waar is, niet bij
uitstek een zaak is voor de Europese Commissie om er
binnen deze consensus structureel aandacht aan te
geven. Ik zie in de brief van de minister wel initiatieven
van haar in het kader van de WTO, maar ik denk dat die
ook nodig zijn binnen Europa, want het is in zekere zin
een gevolg van het afnemen van de protectie. Dat is dus
ook een verantwoordelijkheid van Europa.

Minister Van Ardenne-van der Hoeven: Er is een
rapport van het IMF waarin staat dat zelfs als alle
OESO-landen al hun productsubsidies en exportsteun
zouden afschaffen, de prijzen van de landbouwproducten
hierdoor wereldwijd slechts een fractie zouden stijgen. Er
zijn dus verschillende rapporten. Ik denk dat wij ook hier
weer maatwerk moeten leveren en dat wij specifiek
maatregelen moeten nemen als voedselprijzen echt
worden verhoogd, maar het is niet evident.

De heer Rabbinge (PvdA): Ik denk dat het goed is te
verwijzen naar een aantal policybrieven die zijn
verschenen. Vorig jaar hebt u een policybrief ontvangen
op grond van een consultatie die ik zelf heb uitgevoerd
onder een groot aantal landbouweconomen uit verschil-
lende delen van de wereld. Onder die landbouw-
economen zaten verstokte aanhangers van de
liberalisatietheorie. In een gezamenlijk overleg zijn wij tot
consensus gekomen en tot een advies dat genuanceerder
is dan datgene wat door de Wereldbank naar voren is
gebracht. Ik denk dat het goed is om dat nog eens in
ogenschouw te nemen. Wat in die policybrief staat, klopt
zo’n beetje met datgene wat door het Centraal Planbu-
reau is gesteld en met wat er staat in het grote gele boek
dat wij hebben ontvangen van de Centrale Economische
Commissie.

Minister Van Ardenne-van der Hoeven: Het is nuttig

om dit erbij te nemen. Er zijn naast de rapporten van IMF
en CPB nog meer rapporten over de effecten op de
landbouwprijzen. Ons eigen Landbouw Economisch
Instituut heeft er ook rapporten over opgesteld. Het is
dus niet nieuw. In het rapport van het IMF staat dat het
om misschien 2% gaat, dus niet om heel hoge percenta-
ges. Ik neem dit punt wel mee in de brief die ik de Kamer
heb beloofd over honger, de effecten ervan en wat wij
ermee doen. Ik denk dat het hierin thuishoort.

Ik meen dat ik nu rond ben met de beantwoording. Ik
dank u allen voor dit inhoudsvolle debat.

De voorzitter: Ik dank de minister voor haar reactie in
de tweede termijn. Wij zijn hiermee gekomen aan het
einde van dit themadebat.

De beraadslaging wordt gesloten.

Sluiting 22.37 uur

Lijst van besluiten en ingekomen stukken

Lijst van besluiten

De voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om:

a. de plenaire behandeling van de volgende wetsvoor-
stellen te doen plaatsvinden op:
23 mei 2006

Goedkeuring van het op 12 juli 2005 te Cardiff
totstandgekomen Verdrag tussen de Regeringen van het
Koninkrijk der Nederlanden, de Bondsrepubliek Duits-
land, de Franse Republiek, en het Verenigd Koninkrijk
van Groot-Brittannië en Noord-Ierland inzake samenwer-
king op het gebied van ultracentrifugetechnologie (Trb.
2005, 266) (30340);

Wijziging van diverse wetten in verband met enkele
aanpassingen met betrekking tot persoonsgebonden
nummers in het onderwijs (30404);

Wijziging van de Les- en cursusgeldwet in verband
met invoering cursusgeld voor de opleiding Nederlands
als tweede taal (30440);
20 juni 2006 (onder voorbehoud)

Wijziging van de Wet luchtvaart inzake de exploitatie
van de luchthaven Schiphol (28074);
27 juni 2006 (onder voorbehoud)

Nieuwe regels betreffende maatschappelijke onder-
steuning (Wet maatschappelijke ondersteuning) (30131);
4 juli 2006:

Wijziging van het Wetboek van Strafvordering in
verband met het treffen van een regeling inzake het
verhoor van afgeschermde getuigen en enkele andere
onderwerpen (afgeschermde getuigen) (29743);

b. het voorbereidend onderzoek van de volgende
wetsvoorstellen te doen plaatsvinden door de vaste
commissies voor
Volksgezondheid, Welzijn en Sport
op 27 juni 2006 (i.p.v. 23 mei 2006):

Wet ambulancezorg (29835);
op 12 september 2006:

Wijziging van Hoofdstuk III van de Wet op de
Geneesmiddelenvoorziening en van afdeling 5 van titel 7
van Boek 7 van het Burgerlijk Wetboek (28494);
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Vaststelling van een nieuwe Geneesmiddelenwet
(29359);
Economische Zaken
op 12 september 2006:

Wijziging van de Elektriciteitswet 1998 en de Gaswet in
verband met nadere regels omtrent een onafhankelijk
netbeheer (30212).

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter terzake gedane voorstellen:

1. de volgende regeringsmissives:
een, van de minister van Buitenlandse Zaken, ten

geleide van het op 18 januari 2006 te Athene totstand-
gekomen Protocol tot wijziging van de Overeenkomst
tussen het Koninkrijk der Nederlanden en de Helleense
Republiek tot het vermijden van dubbele belasting en het
voorkomen van het ontgaan van belasting met betrek-
king tot belastingen naar het inkomen en naar het
vermogen, met Protocol, ondertekend te Athene op
16 juli 1981 (Trb. 2006, 67), alsmede een toelichtende
nota bij het Protocol (griffienr. 135036);

een, van de minister van Justitie, inzake onderzoeken
bruikbare rechtsorde (griffienr. 135057);

een, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, inzake termijnen wetsvoorstel-
len huurbeleid (griffienr. 134647.03);

een, van de staatssecretaris van Volkshuisvesting,
Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, inzake ontwerp-
besluit tot wijziging van het Waterleidingbesluit
(reparatie voorschriften inzake meetprogramma’s,
monstername en gebouwen met logiesfunctie) (griffienr.
135056).

De Voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op het
Centraal Informatiepunt ter inzage voor de leden;

2. een missive, van de wnd. inspecteur van het ministerie
van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieube-
heer, inzake benoeming van de heer drs. J.C. van
Scherpenzeel per 1 april 2006 tot inspecteur van de
VROM-Inspectie Regio Zuid-West in Rotterdam (griffienr.
135059).

De Voorzitter stelt voor, deze missive voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlage is neergelegd op het Centraal
Informatiepunt ter inzage voor de leden;

3. de volgende geschriften:
een, van W. Blijdorp te Rotterdam, inzake discriminatie

(griffienr. 135058);
een, van Landelijk Bureau ter Bestrijding van

Rassendiscriminatie, inzake alsvoren (griffienr. 135051).
Deze geschriften worden van belang geacht voor de
leden en plv. leden van de vaste commissie voor Justitie;

een, van P. Nomes te Bennekom, inzake vernielingen
(griffienr. 135050).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Onderwijs;

een, van N.J. Kieftenburg te Zeist, inzake de financiële
economie (griffienr. 135049).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissies voor Financiën en
voor Economische Zaken;

een, van Ambulance Zorg Nederland te Zwolle, inzake
wetsvoorstel 29835 (Wet Ambulancezorg) (griffienr.
135041).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Volksgezondheid,
Welzijn en Sport.

De Voorzitter stelt voor, deze geschriften voor kennisge-
ving aan te nemen.
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